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FEN BiLiIMLERi 2. DONEM 2. YAZILI SINAV SORULARI
A) COKTAN SECMELI SORULAR ( 25X4 = 100 Puan)

1)
I. Daima uretici bir canlyla baslar.
Il. Bir canlidan diger bir canliya enerji aktari-
mi beslenme yoluyla saglanir.

Ill. Besin zincirlerinin bir araya gelmesiyle da-
ha karmasik olan besin agi olusur.

Besin zincirleriyle ilgili yukanida verilen bil-
gilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)lhvell D) I, Ilvelll
2)
Semada besinlerde-
# ki enerjinin insana
— aktannmini saglayan
Koyun | u¢ besin zinciri gos-
st terilmistir.
Y
| insan | | insan | [ insan |

1.zincir 2.zincir  3.zincir

Buna goére 1, 2 ve 3 numarali besin zincirle-
rinde insana aktarilan enerji miktarlarinin
coktan aza dogru siralanigi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)1>2>3 B)1>3>2
C)2>3>1 D)3>2>1
3)
—> X gazi
Isik —> Su
A | /Sutl)ltkm

Bir su bitkisi kullanilarak yukarida gosterilen

deney dluzenegdi hazirlanmis ve isikli ortamda
bir stre bekletilmistir.

Bu siire sonunda tapun dibinde biriken X
gazi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Oksijen B) Hidrojen
C) Azot D) Karbon dioksit
4)

Asagida verilen canl gesitlerinden hangisi
fotosentez yaparak kendi besinini kendisi
uretemez?

A) Siyanobakteri B) Mantar

C) Alg D) Yesil bitki

5)

Asagidaki semada dogadaki karbon déngusu
gosterilmistir.

Atmosferdeki
COz gazi

Solunum

/ Komur petrol

Beslenme

IOt(;ullar]'—*[ Etgiller ]

Olun:/ Olim

Aynstincilar

Curdtme

Semaya gore, asagidakilerden hangisi at-
mosferdeki karbon dioksit oranimi artirmaz?
A) Uretici canlilarin solunum faaliyeti

B) Aynstinici canlilarin ciritme faaliyeti

C) Yesil bitkilerdeki fotosentez olayi

D) Fosil yakitlarin yanmasi

6)

Ahmet, yesil bir bitkinin solunum olay! sonu-

cunda karbon dioksit gazi aciga cikarttigini
gozlemlemek istiyor.

Ahmet’in bu olay! deneyle goéziemleyebil-
mesi igin;
I. Karanlik ortam
Il. Kireg suyu
Ill. Oksijenli ortam

sartlarindan hangilerini kesinlikle sagla-
masi gerekmektedir?

A) lvell B) Ive lll
C) llve lll D) I, Il ve lll
7)

Nukleer enerji ile ilgili asagidakilerden

hangisi séylenemez?

A) Enerji uretiminde uranyum, plitonyum gibi
radyoaktif elementler kullanilir.

B) Enerji Gretimi sirasinda olusan atiklar, tim
canlilara zarar verebilecek Ozelliktedir.

C) Enerji Uretimi sonucunda olusan radyoaktif
atiklar, radyasyon gecirmeyen 6zel kasalara
konularak topragin derinliklerine gémultr.

D) Nukleer enerji evlerde 1sinma amaciyla kul-
lanilr.




8)
@ Akarsularin 6nu kesilerek baraj golt olus-
turulur.

e Biriken suyun yuksekligi artar ve su potan-
siyel enerji kazanr.

® Suyun potansiyel enerjisi kullanilarak elek-
trik enerjisi Gretilir.

Yukarida ozellikleri belirtilen enerji cesidi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?
A) Hidroelektrik
C) Biyokdtle

9)

B) Jeotermal
D) Ruzgar

Uzerinde sekildeki logo
bulunan bir drinle ilgili
asagidakilerden hangisi

sOylenemez?

A) Geri dontstimld bir Grinddr.
B) Ham madde olarak tekrar kullanilabilir.

C) Geri dénusturtlmesi buyldk miktarda eneriji
kaybina sebep olur.

D) Canlilarin yasam alanlarinin ve dogal kay-
naklarin korunmasinda etkilidir.

10)

Bisikletin arka teker-
legine bagh bulunan
dinamo sayesinde
bisikletin farn yan-
maktadir.

Buna gore bu olay sirasinda meydana ge-
len enerji donisimi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

A) Hareket enerjisi — Potansiyel enerji
B) Hareket enerjisi

— Elektrik enerjisi
C) Elektrik enerjisi — Hareket enerjisi
D) Elektrik enerjisi — Kimyasal enerji
11)

Asagidaki olaylardan hangisinin gercek-
lesmesinde oksijensiz solunum yapan can-
lilar rol oynamaz?

A) Sdtten peynir yapimi

B) Hamurun mayalanmasi

C) Uziim suyundan sirke olusumu

D) Havadaki oksijen miktarinin azalmasi

12)

Sekildeki devrede suya aktarilan elektrik
enerjisi;

I. Suyun kutlesi

Il. iletkenden gegen akim

lll. Akimin gegis suresi

IV. iletkenin direnci

niceliklerinden hangilerine bagh degildir?

A) Yalniz | B) | ve lll
C) lvelV D) II, il ve IV
13)

Sekildeki dlzenekte iletken K ve L cisimleri bir-
birine dokunduruluyor.

M cismi basglangicta n6tr olduguna gére, X
anahtan kapatilip K ve L cisimleri ayrildigin-
da K ve L nin yik durumlan nasil olur?

K L K L
A - - B) - +
C) + - D) + Notr

14)

Asagidaki olaylarin hangisinde elektrik yiikleri-

nin etkisi yoktur?

A) Kirnlan miknatisin olusan kiguk parcalar kendi-
ne cekmesi

B) Yagmurlu havada bulutlar arasinda simsek
olusmasi

C) Araba ile bir stre gittikten sonra arabanin me-
tal kismina dokundugumuzda carpilmamiz

D) Karanlik bir odada kazagimizi ¢ikarirken ses
duyup, Kivilcimlar gérmemiz




15)

Yalitkan ayaklarla sabitlenmis ve yalitkan ipler-
le asilmis yuklii 6zdes kiireler asagidakilerden
hangisindeki gibi dengede kalamaz?

2% 9%

509 309

16)
[. Makas
IV. Masa

Il. El arabasi

Yukarida verilen kaldiraglardan hangi ikisi
ayni kaldirag tipine érnektir?

A)lvell B) Il ve Ill
C)lve IV D) lll ve IV
17)

Zehra, basit makine kullanmadan yaptidi bir isi
ikinci seferde basit makine kullanarak yapiyor.
Buna goére, asagidakilerden hangisi her iki
durumda da kesinlikle ayni olur?
(Surtinmeler ihmal ediliyor.)

B) Isin yapilma suresi
D) Alinan yol

A) Uygulanan kuvvet
C) Harcanan enerji

18)

K, L ve M cisimleri sekildeki gibi F,, F, ve F,
kuvvetleri ile dengelenmistir.

Kuvvetler arasinda F, > F, = F, iliskisi oldu-
guna gore; K, L ve M cisimlerinin agirlhiklari
arasindaki iliski nasildir?
AM=>L>K
CL=M>K

BIM>K=L
DDK>L>M

19)
Meltem’in hazirla-
mis oldugu ve
farkh basit maki-
nelerden olusan
E dlzenek sekildeki
. T gibidir.
A ~  Buna gore, Mel-
tem hazirladigi
bu diizenekte asagida verilen basit makinelerden
hangisini kullanmamistir?
A) Makara B) Disli
C) Kaldirag D) Egik dizlem
20)

Bilgi: Cikrik kolu uzunlugunun, silindir yarigapina ora-
ni kuvvet kazancina esittir.

semmm— Sekildeki ylkiin F kuvvetiyle
’ i dengelendidi silindirin yari-
capi 1, cikrik kolunun uzunlu-
du ise 4r dir.

Buna gore, asagidaki yar-
gilardan hangisi yanhstir?
(Surtiinmeler Gnemsenmiyor.)

A) Sistemde yoldan kayip vardir.

B) Sistem dengede oldugundan F kuvveti yikin
agirhgina esittir.

C) 40 N agirhigindaki yik, 10 N luk bir kuvvetle den-
gelenebilir.

D) Cikrik kolu uzarsa, yiikii dengeleyen kuvvetin de-
geri degisir.

21)

Sekildeki kaplarda asit, baz ve tuz ¢ozeltisi ol-

dugu bilinmekte, fakat hangi kapta ne oldugu

bilinmemektedir.

Baz ¢ozeltisini tespit etmek icin asagidaki is-

lemlerden hangisi yapilabilir?

A) Kaplara su eklenmeli

B) Kaplara fenolftalein damlatiimali

C) Kaplardaki cozeltilerin elektrik iletkenligine
bakilmali

D) Kaplara baz eklenmeli




| Sekilde periyodik tablonun bir
s bolumu gosterilmigtir.

Buna gore; X, Y ve Z elementleri ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Y ve Z ayni gruptadir.
B) X'in atom numarasi Z'den blyuktur.
C) Z nin proton sayisi X’ten buyuUktr.

D) X ve Z ayni periyottadir.
23)

[ 1

Ozdes tuglalarin |, 1l ve 1l konumlarinda yere
uyguladiklar basinclar P,, P, ve P, arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisidir?

AP, =P, >P, B)P, =P, =P,
C)P, > P, >P, D)P,>P, =P,
24)

Dinyada yasamakta olan butin canlilarin
(tek yumurta ikizleri hari¢) farklhi o6zellikler
bulundurmalarinin temel nedeni asagidaki-
lerden hangisidir?

A) DNA'larindaki nukleotit cesitlerinin farkl ol-
masi

B) Farkl sayida hucrelerden olusmalari

C) DNA’larindaki nukleotit sayi ve dizilimlerinin
farkli olmasi

D) Hucre icindeki olaylari gergeklestiren enzim-
lerinin farkli olmasi

25)

Mevsimlerin olusmasi asagidaki olaylardan

hangisinin sonuclarindan biridir?

A) Dunya’nin kendi ekseni etrafinda dénmesi

B) Havanin sicakliginin degismesi

C) Dilnya’nin ekseni edik olarak Gunes etrafin-
da dénmesi

D) Dunya’nin Glnesg’e uzakhdinin zamanla de-
gismesi

BONUS SORU (4 PUAN)

Sicaklik (°C)

80
60

30

3

Sekildeki grafik ilk sicakligi 30 °C olan X katisinin isi-
tiimasi sirasinda kaydedilen degerlerle cizilmigtir.

Buna gore;

4 10 12 Zaman
(dk)

I. X katisinin erimesi 8 dk surmustar.
II. 11. dakikada kapta kati - sivi karisimi bulunur.

lll. X katisinin donma sicakligi 60 °C dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz llI B) lvell
C) lve lll D) Il ve lll
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SONER KAZIM TORUN
Fen Bilimleri Ogretmeni
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8. SINIF

e 8. Sinif Fen Bilimleri Tum Konular Kapsamli Genel LGS Deneme Sinavi -
1

e 8. Sinif Fen Bilimleri TUm Konular Kapsamli Genel LGS Deneme Sinavi -
2

Turkiye siralamali tum konular
kapsamli LGS sinavlarina
ulasmak icin QR kodu okutun
veya Pdf ye tiklayin.

Ucretsiz ve Uyeliksiz.
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